№7 от 24 апреля 2014 года

BSUIR Open 2014:

мастерам «пульта и мыши» посвящается

«Командное программирование – не только молодой вид спорта, но и спорт молодых, чья голова светла и свободна для новых идей и задач» – утверждает газета «Петрозаводский университет», а доказал это на практике в очередной раз

IV Открытый Чемпионат БГУИР по программированию, финал которого состоялся 9 апреля на ФКСиС.

ИТОГИ ЧЕМПИОНАТА

Дипломами III степени награждены (бронзовые призёры):

команда БГУИР *Citrus*: Михаил Асташкевич, Олег Танасюк, Даниил Бережнов;

команда Латвийского университета Unusual: Евгений Вихров, Карлис Сенько, Нормундс Вилциньш;

команда БГУИР Bsuir_power: Александр Соловьёв, Андрей Соболь, Андрей Волчек;

команда Санкт-Петербургского НИУ ИТМО *SPb NRU ITMO 2.5*: Владислав Подтелкин, Иван Белоногов, Вадим Семёнов.

Дипломы II степени (серебряные призёры):

команда БГУ Air Penguins: Константин Сокол, Павел Шефтелевич, Алексей Полиевиц;

команда БГУ abacaba (3 место): Алексей Колесов, Александр Некрашевич, Евгений Грицкевич.

Дипломы I степени (золотые призёры):

команда МФТИ **Moscow IPT Ababahalamaha** (2 место): Алексей Дмитриев, Александр Останин, Иван Бабанин;

команда МФТИ Banana Motel (1 место): Артём Жук, Максим Турбин, Николай Першаков.

Медалью «Чемпионы БГУИР» награждена:

команда БГУИР Bsuir_power.

Лучшие в специальных номинациях:

«Абсолютное первое место» (за решение наибольшего количества задач с минимальным штрафом) – команда **Yandex.Belarus Team**: Алексей Толстиков, Роман Удовиченко, Юрий Писарчик;

«Last success» (за успешную попытку сдать задачу последними) – команда **Bratishki**: Андрей Раукуть, Алексей Вистяж, Федор Коробейников;

«Лучшая команда школьников» (за самое высокое место среди школьных команд) – **лицей БГУ № 1**: Вадим Захаренко, Сергей Омелянюк, Дмитрий Калабук.

Проректор по учебной работе и информатизации БГУИР **Борис Викторович Никульшин**: «География Чемпионата каждый год расширяется. В прошлом году в нём приняли участие 150 команд, а в нынешнем—227. Причём команды из России, Латвии, Литвы, Украины. Кроме того, традиционно в финал выходят сильные команды из разных регионов Беларуси. Это значит, что в регионах сильная молодёжь, которая в программистском движении ничем не уступает столичным ребятам».

Заместитель декана ФКСиС **Алексей Евгеньевич Лещёв**: «Особенность проекта — в его атмосфере и демократичности: нет ограничений по возрасту и количеству зарегистрированных команд. И, что самое главное, ребята решали задачи, которые имеют практическую направленность, развивают в них профессиональные навыки, необходимые в таких сферах, как аэрокосмическая индустрия, астрофизика, медицина, биоинформатика, роботостроение, поисковые системы в интернете и др.»

Подготовлено пресс-службой

Событие в сфере IT

«Программисты уверены, что Бог - один из них»

Как однажды отметил американский актёр Морган Фриман, *«математики думают, что Бог в уравнениях, нейрологи уверены, что Бог в мозге, а программисты уверены, что Бог – один из них»*. И коль уж рассматривать положение вещей в таком аспекте, то в уходящем апреле в БГУИР прошло поисковое мероприятие по выявлению этого самого Бога среди лучших программистов страны и зарубежья. О чём это я? Разумеется, о нашумевшем **IV Открытом Чемпионате БГУИР по программированию**.

Сие действо проходило в три этапа: заочный тур, очный полуфинал и финал. Из 227 команд в финал прошли 48. Финалистам было предложено 11 задач, на решение которых даётся 5 часов. Задачи – на английском языке, поэтому допускалось использование бумажных словарей.

Студент 2 курса ФКСиС **Андрей Соболь**, участник команды **BSUIR_power**, поделился своим мнением об организации Чемпионата:

— В Чемпионате участвую второй раз, в прошлом году этим же составом взяли 13-е место в общем зачёте и 4-е по БГУИР. От других Чемпионатов этот отличается наличием культурно-массовой программы (настольные игры, after party для гостей Чемпионата), а дополнительная мотивация — хорошие подарки. К тому же команд из других стран с каждым годом становится в разы больше. Так что, наш Чемпионат — одно из главных соревнований в году. Кроме него следует выделить разве что Чемпионат мира по спортивному программированию среди студентов АСМ ICPC.

Естественно, одним из главных показателей такого соревнования являются представленные на нём задачи. В этом году каждая задача была решена хотя бы одной командой и не нашлось команды, решившей абсолютно все задачи. **Андрей** об этом отзывается так:

— Задачи из квалификации были не новыми, а просто взяты из наших внутренних тренировок. Полуфинал был достаточно лёгким, а вот задачи на финале очень понравились. Все они (и решённые нами, и разобранные после) были с изюминкой, каждая добавила в арсенал пару интересных приёмов.

Таким образом, можно сделать вывод, что IV Открытый чемпионат БГУИР по программированию прошёл достойно и качественно, уступая по масштабам разве что Чемпионату мира. А если так, то почему бы не попробовать найти себя в спортивном программировании? Тем более, по словам **Андрея Соболя**, «плюшек» от этого предостаточно:

— Во-первых, как это всегда бывает на такого рода мероприятиях, знакомство с новыми командами и людьми. Во-вторых, интересные задачи, дабы «размять» мозг. В-третьих, возможность засветиться и создать команду БГУИР, которая уже потом поедет на четвертьфинал Чемпионата мира. Университету, безусловно, плюс в повышении популярности. А победителям к тому же — дипломы и подарки, куда же без нихЈ

Так что дерзайте, и в следующем году у вас есть все шансы стать новым Богом программистов!

Авторы задач Чемпионата:

Алексей Ропан, магистрант БГУИР, бронзовый призёр АСМ ІСРС 2012;

Александр Воробьёв, выпускник 2013 года, преподаватель проекта «Школа олимпиадника»;

Андрей Ткаченко, выпускник 2011 года.

За наших болела

Наталья ПЛЕШКУН,

студентка 1 курса ФКСиС

Гранит науки. Философия

Юбилейная, <u>50-я научно-техническая конференция аспирантов, магистрантов и студентов</u> <u>БГУИР</u> проходила в стенах alma mater с 24 по 28 марта. Особый интерес у участников конференции вызвали секции «философов».

И загадочно, и злободневно, и... обычно

Секция **«Философия и жизнь»** собрала 47 студентов, а секция **«Философия и методология науки»** — 30 магистрантов (причём, не только очной, но и заочной форм обучения). В общей сложности было заслушано 47 докладов. *«Секции прошли в деловой, творческой, заинтересованной атмосфере»*, — даёт оценку доцент

кафедры философии **Владимир Иосифович Миськевич**. – *Наиболее яркие выступления были отмечены грамотами и благодарностями»*. А подготовили самые яркие доклады студенты 1-2 курсов ФКСиС, ФКП, ФРЭ и ИЭФ, а также магистранты кафедр ЭВС, информатики и менеджмента.

Впечатления о секции «Философия и жизнь»

Александр Борискин, студент 2 курса ФИТУ

Никогда прежде я не присутствовал на секции по философии. Данная дисциплина привлекла меня своей тесной связью с реальным миром. Темы отличались разнообразием и актуальностью. Сказать честно, просмотрев названия докладов, наибольший интерес у меня вызвали злободневная «Женская логика», проблема «Бессмертия», трактовка «Гения и таланта» и загадочный «Дауншифтинг». Имеющие же куда большее отношение к предмету конференции вопрос «О первоначале», объяснение процесса «Глобализации» и способы «Познания мира» большого энтузиазма не вызвали, ведь в рамках курса философии этих тем мы неоднократно касаемся. Однако, кроме выступления, была важна защита своей темы, то есть проверка слушателями и жюри компетенции докладчика. Как ни странно, приверженцы оригинальных тем умудрялись терять почву из-под ног. Сторонники же обычной философской тематики оказались не только защищены в своей теме по всем флангам («О первоначале»), но и выявляли серьёзные бреши («Познание мира») в позициях остальных докладчиков.

Что меня удивило? Демократия. Слушатель не сидел на последних партах и не сопел в обе дырочки, а занимал активную позицию и реально решал судьбу участников наравне с жюри – при условии, что оценки зрителей будут взвешенными и не навязаны личными предпочтениями. Эти два с половиной часа действительно не прошли без следа. Преподавательский коллектив и студенческое братство гармонично сплелись в едином научном порыве и смогли расширить кругозор друг друга, оставшись услышанными и понятыми. А это ли не главная цель конференции?

Анна Лось, студентка 1 курса ИЭФ

Кожная работа была па-свойму арыгінальнай і непаўторнай. Тэмы, якія былі закрануты студэнтамі і іх навуковымі кіраўнікамі, дастаткова актуальныя: гэта пытанне быцця Бога, праблемы свабоды, інфарматызацыі грамадства, страты беларусамі нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці ў эпоху глабалізацыі, пытанне вывучэння дысцыпліны «Філасофія» ў тэхнічным універсітэце і даследавання абарончых механізмаў ад псіхалагічных ўздзеянняў, і інш. Як бачна, тэмы розныя, але работы аб'ядноўвала іх майстэрскае прадстаўленне.

Не было гарачых дыскусій, але кожная работа выклікала зацікаўленасць у слухачоў, якая выражалася ў выглядзе шэрагу пытанняў. Таксама хацелася б адзначыць сістэму ацэнкі работ, згодна з якой кожны з прысутных мог ацаніць выступленні студэнтаў. Секцыя прайшла сапраўды цікава, за што трэба падзякаваць яе арганізатарам і, безумоўна, самім выступоўцам, якія прыклалі максімум намаганняў, каб зацікавіць слухачоў.

По информации кафедры философии

Профсоюзные конференции

Для студентов

Новое Соглашение

16 апреля прошла конференция первичной профсоюзной организации (ППО) студентов БГУИР, в ходе работы которой был рассмотрен проект Соглашения на 2014-2017 годы.

А вопрос о выполнении Соглашения между университетом и ППО студентов за истёкший период (2011-2013 гг.) стоял в числе первых. С докладами на эту тему выступили председатель профбюро ФКСиС **А.** Садовская, председатель профбюро ФКП **П. Боровик**. Подвели итоги выполнения Соглашения председатель ППО студентов БГУИР **Д.А. Фролова**, проректор по учебной работе и социальным вопросам **А.А. Хмыль** и заместитель председателя Белорусского профессионального союза работников образования и науки **Р.О. Дапиро.**

Главной целью нового Соглашения, проект которого представила Дарья Александровна Фролова, станет дальнейшее создание условий развития образовательного процесса, выполнения объёма социальных гарантий и повышения уровня материального обеспечения обучающихся. Профком студентов будет и дальше принимать активное участие в работе университета по совершенствованию образовательного процесса, содействовать организации и проведению факультетских и общеуниверситетских культурно-массовых, спортивных мероприятий и оптимизации процесса оздоровления обучающихся, а также продолжит контролировать назначение и выплату стипендий, назначение надбавок и оказание материальной помощи студентам.

В ближайшее время Соглашение будет зарегистрировано в качестве приложения к Коллективному договору между БГУИР и работниками университета в администрации Советского района г. Минска и размещено на сайте ППО студентов нашего вуза.

.Подготовлено пресс-службой

Для работников

Новый Коллективный договор

17 апреля состоялась XXI профсоюзная конференция работников нашего университета, на которой был принят Коллективный договор на 2014-2016 годы между УО «БГУИР» и сотрудниками университета – членами профсоюза работников образования и науки. На конференцию было избрано 163 делегата.

В ходе конференции были заслушаны доклады первого проректора А.Н. Осипова о ходе выполнения пунктов Коллективного договора на 2011-2013 гг. и председателя профкома С.В. Кракасевича о новом Коллективном договоре на 2014-2016 гг. Ректор университета М.П. Батурав своём выступлении рассказал о значении Коллективного договора, о проблемах и перспективах развития университета и дал гарантию неукоснительного выполнения положений данного договора. Михаил Павлович ответил на вопросы делегатов. На конференции присутствовал Р.О. Дапиро, заместитель председателя ЦК Белорусского профсоюза работников образования и науки. Роман Осипович отметил, что по итогам конкурса, проведённого в 2011 году Министерством образования Республики Беларусь и Центральным комитетом отраслевого профсоюза, наш Коллективный договор был признан одним из лучших среди такого рода договоров учреждений высшего образования и занял призовое место. Вместе с тем новый Коллективный договор ещё можно и нужно совершенствовать.

Какая была проведена предварительная работа?

Коллективный договор на 2014-2016 годы был разработан на основе действующего Коллективного договора на 2011-2013 гг., отраслевого Соглашения между Министерством образования Республики Беларусь и Белорусским профессиональным союзом образования и науки на 2013-2016 годы, а также с учётом предложений, поступивших от сотрудников университета и администрации.

В течение января 2014 года все работники университета могли подать свои предложения по внесению дополнений и изменений в новую редакцию Коллективного договора. Все поступившие предложения были рассмотрены в установленном порядке комиссией уполномоченных представителей администрации университета и профсоюзного комитета по ведению переговоров для разработки, внесения изменений и дополнений в Коллективный договор. Это предложения, которые:

- 1. были внесены в Коллективный договор;
- 2. уже отражены в нём;
- 3. не были приняты комиссией к внесению в Коллективный договор.

По результатам работы комиссии был разработан проект Коллективного договора УО «БГУИР» на 2014-2016 годы. Каждый работник имел возможность ознакомиться с ним на сайте университета на страничке профкома.

Какие изменения и дополнения внесены в Коллективный договор на 2014-2016 годы?

- 1. Основной текст Коллективного договора не претерпел изменений, за исключением приведения формулировок некоторых пунктов в соответствие с действующим законодательством.
- 2. Из перечня Приложений к Коллективному договору исключено Приложение №1 «Состав комиссии уполномоченных представителей администрации и профсоюзного комитета по ведению коллективных переговоров для разработки, внесения изменений и (или) дополнений в договор и контролю за его выполнением». Теперь составы этой комиссии будут утверждаться приказом ректора (от администрации) и решением профкома (от профкома).
- 3. В п.3.15 Положения о материальном стимулировании труда работников БГУИР слова *«должностной оклад»* заменены на *«тарифный оклад (исчисленный с учётом повышения за стаж)»*,
- 4. В Приложение «Виды и продолжительность трудовых отпусков, предоставляемых работникам БГУИР» в раздел «Перечень должностей педагогических работников, продолжительность основного отпуска которых составляет более 24 календарных дней» добавлены должности:
 - начальник отдела методической и воспитательной работы;
 - начальник социально-педагогической и психологической службы;
 - начальник отдела студенческой науки и магистратуры.

5. В Приложение *«Перечень профессий и должностей, дающих право на получение мыла»* включены коменданты учебных корпусов.

После регистрации Коллективного договора в администрации Советского района его текст будет размножен, а затем – размещён на сайте БГУИР (см. страницу нашего профсоюзного комитета).

С.В. Кракасевич,

председатель профкома работников

Памятная дата

26 апреля – День памяти аварии на Чернобольской АЭС

<u>ФРАЗА ДНЯ</u>: один из многочисленных уроков Чернобыля состоит в том, чтобы не предполагать, а твёрдо знать, каким образом надо действовать в экстремальных ситуациях; и это актуально в любой сложной ситуации, в любое время и для каждого человека.

Наши юбиляры

Поздравляем юбиляров апреля!

Гайсенка Юрия Анатольевича

Тарасевича Юрия Аркадьевича

Кобринца Николая Ивановича

Зайцеву Надежду Александровну

Кузьменкову Тамару Григорьевну

Самсонова Павла Анатольевича

Лакомую Ирину Михайловну

Соболеву Татьяну Владимировну

Кота Сергея Владимировича

Величковского Валерия Витальевича

Осипову Наталью Иосифовну

Голенкова Владимира Васильевича

Амегу Марину Аркадьевну

Назарову Ирину Владимировну

Астровского Ивана Ивановича

Жойдя Алёйза Алёйзовича

Куневич Лидию Фёдоровну

Ждановича Сергея Владимировича

Федосенко Владимира Алексеевича

Воробъёва Василия Ивановича

Азбука гостеприимства

Периодически к каждому из нас приезжают родственники, друзья из России, Украины, Евросоюза. Однако мало гостю показать достопримечательности города, надо ещё быть в курсе правил пребывания в нашей стране.

У иностранного гражданина должен быть действительный паспорт, действующая виза и страховой полис на всё время пребывания в нашей стране. Иностранный гражданин может находиться в Беларуси в общей сложности не более 90 суток в году. Лишь гости из Польши, Латвии и Литвы могут задержаться в стране на 180 дней. В течение трёх рабочих дней после приезда следует зарегистрироваться по месту жительства в отделе по гражданству и миграции или в гостинице, заплатив госпошлину. Проживать гость должен по месту регистрации. Граждане из России, Литвы или Латвии, приезжающие не более чем на 30 дней, могут и вовсе не регистрироваться.

При выявлении иностранного гражданина без регистрации к нему принимается административная мера в виде штрафа, а в худшем случае – он может быть депортирован.

По информации ОГиМ

Советского РУВД г. Минска